
Maribora. In kaj si mislite, gospod urednik, kdo neki so bili ti 
gospodje? — Kandidatje narodnih ali nerodnih socialistov, ne 
vem, kako je bolje prav? To bi jih morali slišati, kako sotudrihah 
po duhovnikih, zlasti po dr. Korošcu in papežu. Trdili so, da niso 
proti veri, in vendar so zabavljali čez vero vsi povprek, eden 
bolj kot drugi, liudovali se in zmerjali so nad SLS, ker se je pri 
teh volitvah šla vezat z Nemti kot protestanti in največjimi ka
pitalisti. Ne čclgo za tem so se pa sami zavzeli za Nemce, rekoč, 
da Nemec ni kriv, če je rojen Nemec, kakor Slovenec ni kriv, 
če je rojen Slovenec. To je res in prav, vendar pa ni treba tega 
kar enkrat pobija, potem pa zopet povzdigovali. Obljubljali so 
seveda tudi, kako bodo skrbeli za teste, mostove, izenačenje 
davkov in izpeljave agrarne reforme, zlasti pa cerkvenih vele 
posestev. Nekaj clljubiti so seveda morali, če bi pa kaj naredili, 
je pa drugo vprašanje. Saj so sami rekli, da ljudstvo si naj, in 
mora samo pomagati. Na koncu se je izvolil nekakšen odbor treh 
mož zaslepljencev poprejšnjih socialdemokratov. Losebno eden. 
ki bi rad vsepovsod in vse bil, samo kaj pametnega mu ne pride 
na misel. Tuc.i to še meram omeniti, da so se gospodje socialisti 
in njihovih par zaslepljencev pač lahko prepričali, da Dobrovce 
in njeni prebivalci r iso to, kar so si mislili, posebno ko so jin; 
krepko ugovarjali, med njimi najbolj Janez Cander, še mlad fant 
in Franc 1 ivco, kmet, ta dva sta jim dobro povedala. Dobrova 
so in ostarejo katoliške in zveste SI S, pa če še pride sam Radič, 
ali katerisikoli lažipridige trosit med nas. 

Gornja Polskava. V nedeljo, dne 9. t. m. se je pri župni cerkvi 
objavilo, da se bo v vasi vršil pogovor radi okrajne ceste k Sv. 
Arehu in to je privabilo nekaj pohorskih kmetov v Gor. Polskavo 
Toda pogovor je izostal, bil je le lažnjiva vaba na samostojni 
shod, kjer sta stare laži pogrevala Eende in Kirbiš. Bende je 
celo zatajil svoje železničarsko pololjenje in se je bahal, da je 
sin pohorskega kmeta — pa vendar vsi vemo, da si v Studenci!
od železničarjev rojen. Je že ena laž. Dalje je trdil, da so vsi 
pristaši SLS same svinje in lopovi in pričujoči trgovec Kapkel 
je takoj sklenil, da cd leh ljudi ne vzame več vinarja. Kirbiš pa 
je letos prerokoval konec SLS — pa t o prej tebe in tvojo stranko 
h . . . vzel. Predsednik je bil znani Petrovič; druga nesreča se 
ta dan v Gornji Tolskavi ni zgodila. 

dravskodolinski hmelj nič ne zaostaja za savinjskim in kakor j« 
Žalec središče hmeljarstva v Savinjski dolini, to obeta postati 
Marenberg za Dravsko dolino. Le eno je želeti, da bi namreč 2 
gmotnim blagostanjem prišel tudi dober duh med Marnberžane, 
da bi se kaj pobrigali za svoje cerkve, pet jih je po številu, vse 
velike in željno čakajo prenovitve. Lahko se da kaj storiti v tem 
oziru, saj poleg lesne trgovine v Dravski dolini donaša sedaj 
tudi hmelj lepe denarje. — Neko dejstvo je obžalovanja vredno. 
Komaj so minili božični prazniki, ni je nedelje ali praznika, da 
ne bi bilo v tej ali oni gostilni veselice, z veselico pa mora biti 
združen ples. Godba in ples, to je za tukajšnje ljudstvo kakor 
vsakdanji živež. A ladina, mesto ca bi se udeleževala izobraže
valnega dela, zahaja na takšne prireditve, kjer se pleše pozno 
v noč. Skoda denarja, škoda zdravja. Na tak način ne delamo 
časti naši državi Jugoslaviji, in prav tu na meji bi naj še po
sebno gledali na ugled svoje nove države. — Politična oblast, 
zgani se! 

Makolc. Samo par dni nas še loči od volitev. Dragi Makol
čani, možje in fantje! Dne 23. januarja pokažimo, da smo res 
možje. Vsi za prvo^skrinjiio našega kandidata Ivana Bogina, 
župana v Makolah, ki ga vsi poznamo kot značajnega in modrega 
moža. V njegovo prvo skrinjico vse krogljice. Do sedaj je še na
š i prva skrinjica na voliščih Makole in Lečke imela vsikdar 
zmago. Tudi to pot jo mora imeti, in sicer najbolj sijajno, ker 
vemo, da gre za domačega kandidata, ki pozna najbolje naše 
razmere in bo tudi znal zastopati naše koristi. Ne dajte se pa 
morda poedini nafarbali in premotili od nasprotnikov, ki vam 
morda na vse mogoče načine lažejo, da ne boste ostali na cedilu 
in se s tem osmešili. In če se je morda kateri pri zadnjih vo
litvah po nevrednosli dal premotiti, naj zdaj to popravi. Saj 
vendar vidite, na kateri strani so uglednejši možje. To sodite 
sami. Vedite, da vam hočemo isto dobro, kakor sami sebi. Ako 
pa upate od radičevih samostojnežev in demokratov, katerih je 
par tudi pri nas v Makolah in eden v Mostečnem, več dobrot, po
tem pa le pojdite k njim. Vedite pa, ko se bodo na naših voliščih 
Makole—Pečke štele kroglice, bomo dobili mi zmago, vi boste pa 
imeli smolo, katera se vas bode tako prijela, da se vam bode vse 
smejalo. To rečemo samo za šalo. Vendar si bomo pa vsakega 
dobro zapomnili, kdor bo volil nam nasprotne stranke. Bodo pa 
zelo redki, ki se bodo dali premotiti za druge skrinjice, ki so brez 
pomena. Mi se borimo za samostojnost Slovenije in samoupravo, 
katero tudi upamo v deglednem času doseči, zato nam pri tem 
boju ne sme nikdo kvariti, ampak edini in vsi oddajmo volilne 
krogljice le v prvo skrinjico. Bog živi! 

Št. IIJ pri Velenju. O priliki blagoslovitve nove Korezove 
hiše so zbrani sosedje in sorodniki darovali 115 Din za naše ka t 
prosvetno društva. Odbor se jim za ta velikodušni dar, ki je zna
menje živega zanimanja za naše delo, iskreno zahvaljuje. Bog 
živi! 

Cirkovce na Dravskem polju. Dne 16. t. m. je sklicala SKS v 
Cirkovcah po rani službi božji svoj shod v gostilniških prostorih 
Ant. Goljat. Sklicanje se je izvršilo javno pred cerkvijo s pri

•stavkom, da so vabljeni poslušalci od vseh strank. Res se je 
zbralo občinstva obojega spola, krog 100 oseb. Med njimi se je 
videla seve pretežna večina gospodarjev in mladeničev SLS stran
ke. Vse je mislile, da bo prišel zopet J. Pobnik iz St. Janža na 
Dravskem polju, ki pa menda vsled slabih spominov na skra
hiran shod izza državnozborskih volitev ni upal sem. Pojavil se 
je kot govornik neki, še tukaj nepoznani Ivan Knez. Shod se je 
olvoril zelo na neolikan način, ker se gospod niti predstavil ni 
in na poziv našega somišljenika ni upal povedati svojega imena. 
Njegova indentitela se je se je dognala ns. drugi način. Tudi oče 
župan iz občine Gorica niso upali povedati svojega imena. Ali 
ste jih torej videli, in razumete njihovo možatost in tedaj tudi 
lahko, ljubi Cirkovčan, smatrate take ljudi, ki zamolčijo svoja 
imena za poštene v njih političnih namenih? Sicer pa je mlad; 
govornik dobil že v uvodu svojega zelo zmedenega govoričenja 
oviro in se je nadalje le še prepiral za reči, ki jih gotovo sam 
ne verjame. Detel nakrmiti ljudi z nekaterimi dejstvi, ki so pa 
uradno dokazana, in ko so naš domačin g. »rihtar« sami videli 
dokazano veliko laž, so se kar omamljeni sami odstranili in pu
stili celo družbo treh ali štirih samostojroradičevh pristašev 
obsedeli za mizo. Tobre pol ure in razkadili so se vsi, uvidevši, 
da v Cirkovcah tli le še majhen ogorek samostojnežev in radi
čevcev. Gospod »rihtar« cirkovški in goriški, pomnita in za
vedajta se, da vama letos potekajo trdi zadnje minute župano
vanja! — V Nedeljo, <!re 23. t. m. bo oblegana pri nas prva skri
njica, skrinjica naše SLS. 

Cirkovce pri Prajrarskcm. Žrebanje efektne loterije prostov. 
gasilnega društva A ibovce—Praganja vas se vrši dne 19. marca. 
Srečka slare samo 5 Din. Sezite pridno po njih, dokler jih je še 
kaj. Dobitki so lepi. Srečke dobite pri raznih gasilnih društvih in 
v trgovinah. Dotičra gasilna drišlva, katerim smo jih poslali v 
razprodajo, pa prosimo, da jih čimprej razprodajo in nam po

1 šljeio denar. Tovariši gasilci, sezite po njih, naj ne bo gasilca. 
I ki bi ne imel ene ali dve srečki. Sreča Te išče, um Ti je dan, našel 

jo boš, če nisi zaspan. — Na pomoč! 
Sv. Marko nize Ptuja. V drugi številki >Slov. Gospodarja« 

pravi dopisnik od Sv. Marka, da demokratski kandidat g. Mikša 
iz Prvenc najbrž ne pozna programa, ki ga zastopa. Gotovo ne 
pozna ne programa ne z njim združene politike, za katero sedaj 
deluje. Če bi razumel kaj politike, bi se ne dal speljati tako da
leč, da bo jo zastopal v škodo svojega naroda in tudi v svoje 
škodo. Vsak Slovenec ve, da moramo Slovenci v naši sedanji 
državi biti sami svoji gospodarji v vseh rečeh, ki se tičejo samo 
nas Slovencev. Kadar bomo s svojim sami gospodarili, bo dobro 
za nas in našo državo. Zalo moramo v politiki vedno delati na 
to, da do tega pride. Če bomo in kolikor bomo zapustili politiko 
te smeri, tolikokrat se bomo morali k njej vrniti, če se hočemo 
rešili. Tega gospod Mikša ne razume; če bi razumel, bi ne lovil 
volilcev za stranko, ki nas pomaga vklepati v verige centralizma. 
Zalo je povsod >lepo« sprejet, ker volilci bolje vedo, kako je prav. 
Pri Sv. Barbari v Halozah, v Stojineih, Bukovcih, Eorovcih, 
Spuhlji so volilci njega učili, re on njih. Prerešetali so na teh 
shodih tudi vse njegove zmožnosti in tudi tiste sposobrosti, ki jih 
doma kaže v svoji hiši. Ljudje pač tako sodijo: kakšen je kdo 
doma, tako se priporoči za javnost. Tri Sv. Barbari in v Bo
rovcih je bilo to šolanje lako hudo, da je gospod kandidat že 
pred koncem popihal Po volitvah se bo gotovo spametoval in 
ne bo nikdar več kandidiral, ker ga pri nas nobeden človek ne 
bo volil. 

Iz ljutomerskih roric. Čeravno se Petovarjevemu »čardašu« 
glede uvoza francoskih vin, ki je samo volilna muzika SDSarjev. 
ne prip :suje med resnimi možmi nobena važnost, moramo vendar 
opozorili na dejstvo, da skušajo nekateri vinski mešetarji iz 
rahljali Pelovarjevo strašilo (bogve na čegavo korisP ter begajo 
nenourcne vinogradnike, češ, da so vinske cene začele padati. 
doMm je nasprotno resnično Zalo ie dolžnost vsakega zavednega 
vinogradnika, da pouči svojo okolico o resničnosti »Julrovili« 
vragolij. da reven narod ne bo najedel in trpel škodo čast pa 
tudi zahteva, da ne pade nobena kroglica od vinogradnikov in 
viničarjev v demokratsko skrinjico, kajti tudi viničarji bi na 
svoji borni plači in lastni koži občutili demokratski manever. 

Stara cet>*a. Dne 6 t. m. smo pokopali zvestega somišljenika 
in bralca >Slov. Gospodarja«, posestnika Matija Cimerman. Bajni 
je bil vzglerien oče, a vsakemu roznanru priljubljen, rokojniku 
daj Bog večno plačilo, potrti rodbini pa naše iskreno sožalje. 

Marenberg. Cd rovega leta naprej ima Dravska dolina aulo
buspromel od Maribora do Dravograda, oh navadnih dnevih 
dvakrat, ob nedeljah, praznikih in dnevih pred njimi štirikrat. 
Glede prometnih sredstev locle malokateri kraj imel slične ugod
nosti kakor Dravska dolina. Im;mo plovbo na Dravi, koroško 
železnico in na Koroški cesti vožnjo z osebnim avlobusem — 
Hmeljski nasadi okrog Marerlerpa se bodo prihodnjo pomlad 
znatno pcrrrržili, da t o cela okolica nasajena s hmeljem. Doslej 
so se bavili s hmeljarstvrm večirema Iržani. v prihodnje se bo
do porrijeli te gospodarske panoge tudi okoličani, kmetje. Lepi 
dohodki se obdajo v Irdočrosli tukajšnjemu okolišu, ako bode 
sreča mila, da hmelj obdrži običajno ceno. Glede kakovosti 

Polzela. Umrl je preteklo soboto zadet od možganske kapi 
Gašpar Tkavc v starosli 59 let. Bil je vedno naš pristaš in na
ročnik naših listov. N. v m. p. — Na praznik sv. Treh Kraljev 
se je vršila pri nas proslava stoletnice šole. Leta 1826 se je nam
reč na prizadevanje takratnega g. župnika Stroja začel tudi na 
Polzeli šolski poduk Iz takratnih skromnih razmer in začetkov, 
se je razvila sedanja petrazredniea, nastanjena v lepih dveh stav
bah, kjer se nahajajo tudi učiteljska stanovanja. Cela proslava 
je bila precej slabo pripravljena ter je obsegala otroško prire
ditev z deklamacijami. igro, petje ter telovadne skupine in čitanje 
kronike, katero pa, mimogrede rečeno, poznamo sedaj skoro rav
no toliko kot poprej, kajti le malo je bilo lako srečnih, da so to 
čitanje razumeli. Od gospoda nariučilelja bi pričakovali boljšega 
prednašanja. Še precej dober vtis prvega dela prireditev so po
polnoma pokvarile skupine, skoro popolnoma nagih učencev. Ped 
dolge hlačke pa ne moremo smatrati kot primerno obleko za 
predstavljanje na odru. Te skupine so izzvale med prebivalstvom 
precejšnjo nevoljo in so nekateri to smatrali celo kot izzivanje, 
ter propagiranje sokolstva. Mi pa, ki poznamo tukajšnje uči
teljstvo. posebno pa še g. nadučitelja, smo mnenja, da je imela 
prireditev le simboličen pomen napredka in kulture. Prvi del, 
to je deklamarije, igra, petje, so imele namen pokazati, kako je 
pri nas z izobrazbo, ko imamo šolski poduk že slo let; drugi del: 
skupine na pol nagih učencev pa, kako je v Afriki, kjer ne po
znajo ne šol, ne učiteljslva. Sicer se šepeče. da bi se prizori v 
garderobi lahko slikali za film »Tarzan v džungli«, mnenja smo 
pa, da spada tudi to k vzgoji, saj je gospod nadučilelj v šoli celo 
uradno priporočal učencem obisk kinematografske predstave 
»Tarzan in opice«, katera se je vršila v gostilni Jelen. Mi, ki 
smo s to platjo delovanja našega učileljstva tako zadovoljni, da 
si.srčno želimo, da bi s svojimi pedagoškimi zmožnostmi osrečili 
še učence kje drugje in to če mogoče čimprej, si dovoljujemo iz
reči samo tole skromno željo: Simbolični pomen sličnih prire
ditev treba ljudem poprej nekoliko razložiti, kajti mi, ki po iz
javi g. nadučitelja samega spadamo preveč k »črnim« in potem
takem po njegovem nazoru tudi k nazadnjakom, torej mi pač ne 
moremo vedno kapirati sličnih naprednih simboličnih vzgojnih 
metod. 

Ljubno v Savinjski dolini. Dne 2. januarja je na Ljubnem 
srez. živ. referent izročil g. Valentinu Sušniku pd. Krilezu po
hvalnico velikega žurtana mariborske oblasti za zasluge v ži
vinoreji. Pri tej priliki je imel isti predavanje »o ciljih in na
logah živinoreje v gornjegrajskem okraju«. Žalibog se je lako 
izročitve kakor tudi predavanja udeležilo pičlo število gospo
darjev. Cudro je, da je za tako važna kmetijska vprašanja med 
kmečkim nrebivnDIvom lako malo zanimanja. Kako naj imajo po
tem kmetijski strokovnjaki veselje za podrobno delo in preda
vanja na deželi? Vsak stan stremi po povzdigi. Naj li samo 
kmečki slrn r s t a re pri istih načinih obdelovanja zemlje kakor so 
jih gojili naši pradedje? Vse napreduje in tudi kmetijstvo in ži
vinoreja morajo slediti temu zgledu, da ne bo jadikovanja po 
starih in lepših časih. Isto predavanje se bo vršilo dne 22. ja
nuarja na dan sejma popoldre v Mozirju. Pokažile, živinorejci, 
da tudi vi stremite k napredku in se v obilnem številu udeležite 
tega predavanja. 

Luče. Ker imajo to pot vse stranke domačine kot kan
didate, se vršijo stave gtede izida volitve. Naši zavedni 
možje so prepričani, da bo izid za našo stranko boljši kot 
leta 1923 in 1925. Če se vzame za podtego izid volitev leta 
1923 in 1925, bo dobila SLS okrog 2200 glasov, ker voli z 
okrajem tudi občina Šmartno na Paki, ki dosedaj ni z 0
krajem volila: vse ostale stranke skupaj pa le k večjemu 
600 gtesov. Naj se teh 600 gtesov razdeli kakor hoče, ne 
pride ne liberalni dr. Goričar in ne nemčurskosocialislič
noradičevski Podtpetscban v poštev. Ves trud bo zastonj, 
ne j «e liberalni uradniki in cestni mojstri še tako močno 
napenjate. 

Kosfrivnira. Tukaj se je na novega leta zgodil tale slučaj: 
Sodnik I oločnik iz Rogatca je prišel v gostilno pri Prahu in 
začel izpraševali, kako bomo tukaj kaj volili. Od vseh je dobil 
odgovor, da bomo volili Slovensko ljudsko slranko. On pa je za
čel priporočali Samostojno drmokralsko slranko, posebno svo
jega kardidala Lerkoviča iz Sv. Florjana pri Bogateu. Na vpra
šanje, kdo ga je postavil za kandidata, je odgovoril in se potrkal 
na prša, rekoč: Jaz sem ga postavil' Eden izmed kmetov mu je na 
to upravičeno odgovoril: Kako more on kot državni uradnik po
stavljali kandidate in sploh agilirali? Kako naj imajo ljudje še 
zaupanje v uradnika? 

Pisma iz domačih krajev. 
Pucelj za kmeta in za — svoje! Za vse poplavlience v Slo
veniji je Pucelj izposloval oiromno podporo 120.000 Din. Za 
zadu^o samostojnih nd ičevcev v Steveniji »Ekonom« v 
Ljubl jani pa 100.000 Din in za enako zadrugo v Mariboru 
»Panoni ja« pa 3C0.C00 D. T a k o sk rb i Puce l j za Steve i r jo ! 
Zato m u v bodoče te skrbi ne bo t r e b i več nosit i! S'ovenski 

narod ne bo več volil — radičevcev v Sloveniji. 

Pobrovee pri Mariboru. Iz naše vasi se malokedaj kaj sliši. 
Saj pravijo, da Dobrovčani so bolj sami zase. Dne 6. januarja nas 
J« pa vendar poselilo kar pet gospodov naenkrat iz bližnjega 


